

# 中石化科研基地可研评估项目再创佳绩

“中石化科学技术研究中心项目预评估会”。与会专家听取了公司殷志强汇报的初步评估成果后,给予了高度的评价。初鹏副主任表示:“短短半个月时间工作做得这样细,成果如此显著,充分体现森诺公司的工作实力和严谨的工作作风。”

**中石化领导高度评价**  
2012年11月9日,中石化集团高级副总裁戴厚良召集机关有关部门和用户单位听取了中石化科研基地项目可研评估汇报。项目组在完善前期评审意见的基础上,按照业主要求进一步调整部分建设规模。汇报会上,戴总给予森诺公司高度肯定,并感谢公司为项目做出的突出贡献。评估结论基本合理,核减投资20多亿元,占方案投资近百分之四十,使项目投资控制在党组审批的投资之内,为项目节约建设投资以及今后降低运行成本做出了突出贡献。

这是公司组织多部门、多专业协作的又一个典型项目,项目组成员在工作中发挥各自专业优势配合协作,他们践行公司文化理念,重服务、出精品,全面提升公司的品牌竞争力,促进公司可持续发展。

(质量管理室 林杉杉)

公司于2012年9月11日接受中石化发展计划部的委托,对《中石化科学技术研究中心科研部分可行性研究报告》进行评估。经过两个月的奋战,先后三次通过发展计划部组织的汇报审查,业主对项目取得的成果给予充分的肯定,同时对公司规模化管理、积极响应客户需求的工作态度表示赞赏。

中石化科学技术研究中心建设项目将建设中石化级别最高的综合科研基地,中石化石油勘探开发研究院、石油工程技术研究院和信息中心等三家科研单位入驻基地,建设完成后将成为“体制机制先进、技术装备精良、科研环境优良的国内一流的石油业务研发中心”。本次可研规划将实验、办公、数据中心、公共服务设施进行跨单位集中整合,一期工程建筑面积303271㎡,固定资产投资可研49.96亿元,初步设计概算53.04亿元。

公司接受委托后迅速组建项目组,认真研究可研报告,并于9月12日-20日分别组织调研了胜利油田、大庆油田的7家相关院所。在获取详实的基础数据的前提下,对建设规模、建设标准、工程投资进行分析论证,最终核减总面积65000㎡,核减投资20.5亿元,为该项目的决策提供了科学依据。

**预评估会上首获肯定**  
2012年9月27日,中石化发展计划部组织了

# 山尖上的油田

管理,每座井场、油气站场均安装摄像头,由数字化油气井场、数字化站控中心到数字化生产指挥中心,实现现场设施实时监控、生产数据实时传输。生产指挥中心可实时观察实际生气状况,站控中心可远程调控设备,及时发现故障设备进行检修,降低巡线人员劳动强度,保障油气资源生产。

正是有了无数个高一联合站,才保障了长庆油田产量持续、快速增长,历经33年油气当量1000万吨以上,用了4年从1000万吨到2000万吨,并在此基础上又用4年实现油气产量翻一番,达到4000万吨,成为我国陆上最大产气区和天然气管网枢纽中心。2013~2014年,长庆油田有望实现油气当量5000万吨,建成中国“西部大庆”。

“长庆油田数字化管理”模式目前正在我们胜利油田推广,同样值得推广的还有长庆油田的精细化管理。严谨的工作态度和细致的工作作风使长庆人能在十分艰苦的条件下做出如此大的成绩。这是我们森诺人要坚持学习的地方,我想,我们可以做到。

(工程设计院 刘辉)



长庆油田绝大部分站场实行数字化层级

# 颗粒归仓

市场部认真做好2012年度项目结算工作

进入4季度以来,项目结算作为市场部的重点工作正在紧张有序全面开展。为保证结算工作的顺利进行,11月13日,董事长姜传胜主持召开了2012年度项目结算运行会,总经理吴凤柱及工程设计院、经营管理室、市场部的相关人员参加会议。

会议主要针对胜利内部市场和各外部市场在结算工作中遇到的问题展开讨论,在听完各部门针对本次结算工作的计划安排和情况汇报后,姜董要求结算工作要做到有计划、有策略地开展,同时加强各部门间的沟通配合,保质保量地完成公司年度结算工作。

会后,市场部按照会议的要求,快速完善工作计划安排,积极组织人员奔赴各市场区域开展工作。同时,公司也从各部门中抽调部分人员支持结算工作,截至目前,胜利内部市场已有30%以上的项目完成结算,外部市场已有75%的项目完成结算。

2012年又是公司业务大发展的一年,在全体员工的共同努力下,公司生产经营成果显著,市场部一定要加大工作力度,科学安排、合理调度,保证公司的生产成果“颗粒归仓”。(市场部 吴丽丽)

# 华北项目组这帮人

11月7日晚8点多,中石化华北局215会议室灯火通明,海外工程部华北项目组负责人郭振廷向勘探开发研究院院长刘志群、副院长王智、石油开发所所长周思宾等汇报了《2013年洛河油田油藏评价及产能建设项目部署建议》。

汇报深入浅出地分析了洛河油田目前的勘探开发现状,重点评价了洛河油田各层各区的勘探开发潜力,最终确定了洛河1井区作为2013年建产的主战场,部署水平井193口,建产46.3万吨;牛东4到洛河9井区为重点评建区,部署水平井245口,建产56万吨。

本次汇报是在前期11月4日汇报的基础上,根据甲方的修订建议作了进一步完善,汇报得到了与会领导的高度认可。

为了完成本次汇报,项目组成员舍小家顾大家,充分发扬了集体主义精神。郭振廷10月22日接到媳妇胃出血住院的电话,连夜赶回孤岛;10月24日就接到了华北局转发的中石化《关于召开2013年油藏评价部署会议通知》,郭振廷等媳妇病情稍有好转还未出院就匆匆返回郑州。

章尚帅10月24日刚刚结束在北京两个多月的法语培训,本想在家多陪伴媳妇孩子几天,接到通知也立即奔赴郑州。

项目组成员郭振廷、唐红军、章尚帅、吴德亚、李进等经过一个多星期的加班加点,保质保量完成了本次汇报。得到甲方的认可是对他们忘我工作的最大回报,也是公司为客户提供超值服务的最大体现。

《华北分公司洛河油田延长组油藏综合地质研究及开发方案部署》是今年公司勘探开发业务方面的一个新项目,该项目走出了过去只进行评估评价和专项课题研究配合开发方案做工作的局面,进入了开发方案编制等油气开发核心业务,这是公司勘探开发业务长远发展追求的必然结果,也是广大勘探开发业务人员追求业务发展目标的共同心愿。

这一类项目工作量大、周期长,为此海外工程部专门成立了华北项目组,自2月初项目组进驻郑州,项目运行近10个月的时间里,项目组主要成员出差天数已达240天以上,他们用扎实的工作和无私的付出提升了森诺综合地质研究的品牌影响力。

(海外工程部 姚坤乾)

# 节能工程部召开三季度质量分析讨论会

为提高员工研究报告的编制水平,达到互相学习、共同提高的目的,11月1日,节能工程部组织召开三季度质量管理总结分析会。

会上,孙明磊主任对部门三季度产品质量的检查情况进行综述分析,并对质量审核中发现的共性问题进行说明。他重点就报告深度、表格形式、文字冗余和数据前后不一致等问题进行讲评。

随后,王海波、罗炼刚、王文忠等三名同志分别就三季度公司抽检到

报告中存在的问题向大家做了分析。针对专家组指出的问题,部门员工对照自己的研究报告,各自查找自身的差距与不足并一起讨论整改。

本次总结分析会,为部门员工搭起一个业务交流的平台,会上大家踊跃发言,把编写研究报告中遇到的各种问题,及自己好的经验分享给大家,起到了相互学习、相互交流的作用,在部门中形成了资源共享、共同提高的良好氛围。

(节能工程部 郭伟)

# 热烈庆祝森诺胜利改制八周年



11月16日,公司在东胜大厦隆重举行改制八周年庆典活动。首都企业家俱乐部副理事长兼常务副主任董玉麟,中国作家协会理事、中国现代文学馆原常务副馆长李荣胜出席庆典活动,油田老领导董不久、裘国泰、杨瑞贞,油田机关有关处室,管理局、分公司有关二级单位及东营市有关部门的领导应邀参加了庆典活动。

## 激情铸就辉煌 用心成就未来

上午8:30,在与会嘉宾和公司员工热烈的掌声中,总经理吴凤柱宣布本次庆典大会正式拉开序幕。董事长姜传胜致开幕词,姜董从党建思想文化建设、管理创新、业务创新和企业信息化建设等方面回顾了公司八年来取得的巨大成绩,他代表公司感谢上级领导、有关部门、广大客户和全体员工及家属的扶持帮助,并结合党的“十八大”会议精神和中国石化新的发展战略带来的机遇和挑战,号召公司上下团结起来,振奋精神、群策群力,以2013年公司“品牌建设年”为契机,通过全员的努力,打造“快速反应,优质服务”森诺胜利的品牌,进一步提升公司的核心竞争力。

## 回归传世国学 提高幸福指数

随后,中国作家协会理事、中国现代文学馆原常务副馆长、首都企业家俱乐部特邀理事李荣胜先生深入浅出地为大家讲述了“什么是国学”,他从几个方面阐述了国学的定义,儒家思想、道教文化、佛教精髓和《易经》的哲理等等,使在场来宾醍醐灌顶,大受启发。

作为生活在有六千年文明古国的我们,应该让自己生活在有渊源、有传承的文化中,才能真切感受到自己生命的意义。这也就是我们常说的历史感。一个人不仅要有自己个人的生活记忆,而且要有自己民族文化的记忆,这样才能对现实的社会有一个清晰的认识,我们才能在现实的社会中感到光荣。这在过去几乎是个常识问题,而在今天却被很多人忽视了。我们今天的虚无感,我们今天的争名逐利,我们今天的浮躁与喧嚣,很多都源于我们对历史文化的失忆。

李荣胜先生的讲解,带我们进入了国学宝库,每个人都能找到自己最需要的宝藏充实自己。用国学的态度解决生活中的各种问题,快乐工作,幸福生活。

## 春风化雨润无声 平凡之中见伟大

森诺胜利的成长离不开员工们的辛勤耕耘,默默奉献。八年的发展历程,涌现出许多感人的人物和事迹。我们身边平凡的人,他们是公司文化的实践者;是公司业务发展、不断壮大的开拓者;是在平凡岗位上爱岗敬业,执着进取的奉献者。通过演讲比赛,我们看到、感受到一个个鲜活的人物和故事。



勘探开发部的郑继龙用朴实的话语讲述了他身边“平凡而又不平凡”的邓新颖老大姐的故事,体现了森诺人爱岗敬业,忠诚企业的精神。

来自环境工程部的郭丽,将自己的踏勘经历的点点滴滴用图片的方式记录下来:崎岖的山路、恶劣的环境,一个人录像、一个人定位、一个人拍照记录,对于一般人来说,既是身体上的考验,又是心理上的挑战,森诺女员工不畏艰险,依旧圆满完成任务! 她的故事让在场嘉宾和员工产生共鸣,感人至深。

工程设计院的吕展辉用轻松、新颖的动画PPT方式将电信室的帅哥美女们的工作事迹夸了一遍,体现出公司员工团结友爱的“一家亲”文化。

人力资源部的杨敏,用抑扬顿挫的演讲方式将大家带入了她与公司浪漫的“恋爱”史,从初识到初恋再到热恋,俨然把公司当成自己的爱人,亲密无间,相守一生。体现了公司员工对森诺的挚爱与忠诚。

来自工程设计院的谭建武,将演讲与音乐相结合,用温文尔雅的语调将工程设计院的发展史娓娓道来。由两人到百人的发展历程,充满着激情燃烧的岁月,也夹带着成长中的烦恼,每位创业者都是一个传奇,每位公司员工将在森诺继续续写绚丽人生。

演讲比赛中,选手们以高昂的激情、铿锵的陈词、优美的音乐感染了在场的每一个人。春风化雨润无声,平凡之中见伟大,选手们真挚饱满的感情演讲,一次次触动我们的心弦,一次次将比赛活动推向高潮。经过激烈的角逐,来自人力资源部的杨敏、节能工程部的王海波、工程设计院的吕展辉获得了比赛一等奖。节能环保党支部获得此次活动的“优秀组织奖”。

## 同舟共济行八载 继往开来谱新篇

最后,总经理吴凤柱发表了热情洋溢的总结讲话。他指出,这次庆典是一次总结经验、表彰先进的庆祝大会,也是一次弘扬企业文化,继往开来的推动大会。他说,董事长姜传胜的讲话全面总结了森诺胜利改制八年来的辉煌成就,客观分析了当前面临的发展机遇,明确指出了公司发展的正确道路。我们要结合自身实际,总结创新,将全员思想、行动统一到讲话精神上来,并贯彻到今后的工作中去。

回首八年,春华秋实,我们豪情满怀;展望未来,任重道远,我们信心百倍! 公司将继续遵循“诚信、创新、业绩、和谐”的经营理念,继续秉承“独立、科学、公正,为客户提供超值服务”的经营宗旨,为实现“打造百年品牌,创建百年企业”的美好愿景而不懈奋斗!

(文/白雪 图/万薛峰)

